

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Lunes 2 de Septiembre de 1895

AÑO III. NÚM. 886

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

EL NOTICIERO SEVILLANO
es el periódico de mayor circulación de Andalucía
Por circunstancias especiales, liquida
cuantos muebles tiene en su almacén
Simón Marco.
Visita dicha casa, seguro que comprará
Zaragoza, 24.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA
Un mapa de Cuba

El ministro Sr. Azcárraga ha enviado a la Biblioteca Colombina, en calidad de donativo, un hermoso ejemplar del mapa de la isla de Cuba, formado por el depósito de la Guerra, en una escala de 1 por 500.000, y publicado recientemente en cuatro grandes hojas o láminas, trabajo que está mereciendo los mayores elogios de cuantas personas han tenido ocasión de examinarlo.

El señor ministro, con su generoso proceder y por tan delicada prueba de distinción, ha hecho acreedor a la gratitud más cumplida del Cabillo bibliotecario y de los individuos que concurren a aquella Biblioteca, pues con el nuevo mapa a la vista les será fácil conocer y seguir al detalle, en el mismo teatro de los sucesos, los gloriosos hechos de armas que va a suspender muy pronto y a seguir sin interrupción nuestro valiente ejército, hasta dejar durante escarmentados a los hijos espárragos de España y a las hordas de aventureros que han inundado con miras de lucro aquella apartada región de nuestro territorio nacional.

Muchas y muy importantes son las obras que se reciben actualmente en la Biblioteca Colombina, gracias a la generosidad de sus constantes favorecedores. En la imposibilidad de enumerar por falta de espacio, nos contentaremos con mencionar una sola, la monumental publicación recibida de la Sociedad Colombiana de Roma, que tiene por título la *Biblioteca Colombiana*, compuesta de catorce volúmenes en folio, en la cual se hallan reproducidos fotográficamente los documentos que se conservan en el archivo de Cristóbal Colón o atribuidos al mismo, así como también están recopilados los estudios de los más eminentes americanistas contemporáneos de Italia, relativos al inmortal descubrimiento del Nuevo Mundo.

Solamente en el año de 1894 y en los meses trascendidos del actual figuran como donantes en la Biblioteca, además del ministerio de la Guerra y de la Sociedad Colombiana de Roma, la Biblioteca Nacional de Buenos Aires, el Ateneo y Sociedad de Exensiones, el Instituto provincial y la Cámara de Comercio de Sevilla; la Sociedad del Archivo Hispalense, la Biblioteca de Jerez de la Frontera; los ilustres escritores extranjeros Baumeister, Fastenrath, Peragallo, Leite de Vasconcellos y E. S. Dodgson, los señores obispo de Salamanca, Fernández y Arbol de dignidades de nuestra Catedral, López y magistrado de la de Lugo, R. P. Moga, duque de Trazzales, marqués de Jerez, conde de Toranzo, Fernández-Vallín, Hernández y Fajarnés, barón de Noroa, Asencio, Collantes de Terán, D. Francisco (Q. E. P. D.) Pardo de Figueroa (D. Rafael), Gómez Imaz (D. José), Gestoso, López de Rueda (D. José), Ramírez de Arellano, Cañal, Vergara, Guisado y otros cuantos que no recordamos en el momento.

Llamamos la atención de nuestros lectores hacia el nuevo mapa de la isla de Cuba, por lo mucho que importa su conocimiento en las presentes circunstancias.

Noticias locales

En el inmediato pueblo de Salteras se promovió un monumental escándalo con caracteres de motín y alteración de orden público. Una turba de individuos se erigió frente a un tal Francisco Vázquez, conocido por Roque, acompañado de *El niño de Pepa*, de otro apodado *El Señorito* y de 15 ó 20 más recorrieron las calles de dicho pueblo, insultando y provocando a varios vecinos, entre ellos al alcalde.

Gracias a la mesura y prudencia de los propietarios insultados y al tacto de las autoridades locales no hubo desgracias personales que lamentar.

Con la misma fecha se dió conocimiento al señor Gobernador civil de la provincia y se puso el hecho en conocimiento de aquel juzgado municipal.

En el teatro Cervantes hubo anoche función. Representóse *El rey loco* ante una concurrencia regular. En la ejecución hubo de todo. D. Pedro Delgado entusiasmó al público especialmente en el tercer acto. También distinguióse mucho en su papel importantísimo la señorita Sandoval. Ambos salieron a escena repetidas veces.

Según noticias recibidas anoche en Sevilla, decían que en la corrida celebrada en Palencia, donde torearon *Bombita* y *Algabeno*, había sufrido éste un puntazo en la muñeca izquierda.

Durante el mes de Agosto próximo pasado se han curado en la casa de socorro de San Lorenzo los lesionados siguientes: Varones a mano airada, 26; id. casuales, 75; hembras a mano airada, 15; id. casuales, 21; total, 137. A la consulta pública han asistido 515 enfermos; 216 varones y 299 hembras. Este número de enfermos y lesionados han producido 1.937 consultas y curaciones.

En la calle Tarifa se están ejecutando obras en el subsuelo y se halla levantado el pavimento.

Por sitio de tanta circulación no se ha habilitado un paso seguro mientras dura la reparación. Anoche el público tenía que pasar de un lado a otro haciendo equilibrios sobre un raíl del tranvía, con gran peligro de caer en la profundidad, bastante respetable, llena de aguas pozos negros y tuberías. Los transeúntes, numerosísimos por cierto, tenían que hacer cola para cruzar el arriesgado camino y a lo mejor de la operación aparecía el coche del tranvía, ocasionándose la escena consiguiente. Los comentarios eran durísimos.

SUSCRIPCIÓN para los reservistas sevillanos

	Pesetas
Suma anterior	308
D. Pedro Rodríguez de la Borbala	25
J. C.	1
Total	334

La suscripción continúa abierta en nuestras oficinas.
Las cantidades recaudadas ingresarán en depósito en el Banco de España.

Agencia Mencheta

Prohibida la reproducción de su servicio

De la corte

San Sebastian 1.º, 6 t.
El ministro de Hacienda declara que las trencillas, lanas y sedas comprendidas en las mercancías sugetas a marchamo están exentas de guita.

—El general Francés llegará mañana.

S. M. la reina lo recibirá a las siete de la tarde. El martes almorzará en palacio.—*Mena.*

Gaditanas

Cádiz 1.º, 8 n.

Ha llegado el crucero *Isabel II* que se alista activamente para marchar a Puerto-Rico.

—Mañana llegará el crucero *Alfonso XIII.*

—A las ocho de la mañana zarpó el vapor *Santa Bárbara.*

—Hoy tiene la Compañía Transatlántica 15 buques cruzando el Océano con 25.000 hombres.—*Sciúdo.*

Lo de Vigo

Madrid 1.º, 9-40 n.

En Vigo celebróse una manifestación a la que asistieron más de 3.000 personas protestando de la autorización concedida por el juez a la agencia recaudadora de la recandación de cédulas personales, para embargar a los morosos.

Las tropas están acuarteladas.

Lo del crucero

Ferrol 1.º, 10 n.

El ayuntamiento dimisionario continúa en actitud intransigente.

El gobernador de la Coruña procura hacerle desistir.

Nada se teme por lo que respecta al orden, aunque a la salida del crucero se cree que habrá excitación.

Signen las precauciones y la inquietud por la noticia de haberse procesado al ayuntamiento.

Cuba

Madrid 1.º, 11 n.

Un parte oficial recibido de Cuba dice que el general Martínez Campos llegó a la Habana procedente de Nuevitas. Permanecerá allí todo el tiempo preciso para dictar órdenes a la tropa y señalar los puntos a donde se dirigirán las fuerzas de la última expedición.

Después y acompañado de su Estado mayor recorrerá los puntos donde tiene más importancia la insurrección.

Buena conducta

Madrid 1.º, 11 5 n.

Los médicos municipales de Barcelona se han ofrecido a sustituir a los médicos militares mientras estos permanezcan en Cuba.

El barco filibustero

Madrid 2, madrugada.

El barco denunciado a las autoridades yankées se encaminaba de La Florida a Cuba con armas y municiones.

Telegramas taurinos

Gorete y Palomar

Jáloga 1.º, 7 t.

Los toros de Orozco lidiados hoy fueron regulares. Murieron nueve caballos. *Gorete* y *Palomar* quedaron bien.—*R.*

Nene, Conejito y Ferrer

Barcelona 1.º, 7-10 t.

Los bichos de Udaeta fueron buenos. Mataron 10 callos.

Las cuadrillas sin novedad.—*C.*

Gordito, Bebe y Parrao

Madrid 1.º, 8 n.

Los toros de D. Vicente Martínez fueron malos. El primero llevó fuego.

Gordito en su primero estuvo mal y en el segundo regular.

Bebe chico mal en ambos.

Parrao bien en uno y aceptable en otro.

La entrada floja.

Hubo varias cogidas sin consecuencias.—*Don Severo.*

Litri y Lesaca

Palma de Mallorca 1.º, 8 10 n.

Los bichos de Murve resultaron buenos, matando 18 caballos.—*Litri* y *Lesaca* sin novedad.—*Pepe.*

Reverte y Faico

Cáceres 1.º, 8-20 n.

Los toros de Lopez Plata fueron buenos, muriendo 14 caballos.

Reverte y *Faico* sin novedad. Recibieron tabacos y regalos. La entrada buenisima.—*T.*

Donato

Huelva 1.º, 8-25 n.

En la corrida celebrada hoy en el inmediato pueblo de Calañas mató el diestro *Donato*, quedando bien.

Los toros regulares.—*Suspiros.*

Maera y Pipa

Cádiz 1.º, 8-30 n.

Los novillos lidiados hoy fueron de Castriellín y uno de Nuñez de Prado, todos grandes, inciertos, recelosos y huidos.

Murieron cuatro caballos, resultando la corrida de incidentes, broncas y escándalos.

Maera en su primero, sufrió acosones, colapsos y desarmes.

Dió muchos pinchazos y después de tres avisos fué sacado el toro al corral. Su segundo le cogió al intentar una verónica, causándole algunos rozaduras.

El tercer toro, saltó infinidad de veces la barrera, llegando hasta las cuadrás, donde lo

mató *Pipa* que substituyó a *Maera*. Este estuvo trabajando en su primero y pesado en el segundo.

Lo único bueno que hubo fueron dos pares que el banderillero *Espeleta* cogió al primer toro.—*Salido.*

Cogida de Guerrita

San Sebastian 1.º, 11 n.

En la corrida celebrada hoy han ocurrido varios incidentes.

En los toros primero, segundo y tercero fué silbado *Guerrita*.

En el cuarto, por una torpeza de dicho matador, que no hizo bien un quite, volteó el toro a un mono sabio, que resultó lleso.

Guerrita lo mató de un volapié. (Ovación.)

En el sexto toro hizo *Guerrita* quites soberbios y al terminar uno se arrojó, intentando arrojar arena a la cara.

El toro se arrancó, engancharlo a *Guerrita* por la pierna derecha.

El público lanzó gritos de horror.

Guerra, a pesar de hallarse lastimado continuó toreando con el calzón roto.—*Mena.*

Ostouros

Lisboa 1.º, 11-5 n.

Los toros han sido regulares.

Calderón y *Morenito* sin novedad.

La entrada buena.—*N.*

Cours de taureaux

Bayona 1.º, 11-10 n.

Reina gran indignación por haberse prohibido la corrida de toros anunciada para hoy y en la que debía tore *Mazzantini*. Este y su cuadrilla fueron puestos en la frontera por la policía.

La gendarmería ocupó la plaza.

La orden se ha dado a todos los departamentos franceses, que tienen plazas de toros.

En Arlés

Arlés 1.º, 11-20 n.

A pesar de la prohibición del gobierno, el público que ocupó la plaza de Arlés, desaba que se matasen los toros.

Estos eran de D. Vicente Martínez y fueron picados a la española, matando caballos.

El público se entusiasmó al ver que Alvarado mató sus tres toros de otras tantas superiores estocadas.

Antolin gustó.

No se sabe aún qué determinación tomará el gobierno francés con los diestros, temiéndose que al público entusiasmado, le moleste cualquier orden contra los corridos de toros.—*M.*

Colón y Capita

Mataró 1.º, 11-35 n.

La corrida de toros celebrada hoy fué buena. Caballos diez.

Colón y *Capita* sin novedad.—*C.*

EDICIÓN DE LA NOCHE

La guerra de Cuba

Lo mal ganado, mal se reparte

La indemnización Mora, no solo dará lugar a varios pleitos entre individuos de la familia sino entre los abogados que han intervenido en la reclamación.

Dicen de Washington que Mr. James E. Dexter ha entablado acción contra Mr. Joseph P. Gormiller, reclamándole una parte de los honorarios que han de percibir los abogados de Mora y que en su totalidad ascienden, según se dice, al 40 por 100 de la reclamación.

El querrelante alega habersele traspasado en 1892, mediante el pago de 400 pesos fuertes, el derecho a percibir 2.000 del producto de los honorarios del abogado principal Mr. Paga.

Para cubrir bajas

Parece definitivamente acordado que las bajas en el ejército de operaciones de Cuba se cubran con los voluntarios y prófugos de Buenos Aires y los individuos de los batallones disciplinarios que lo soliciten.

Es muy probable que vayan también a Cuba algunos penados del disciplinario de Filipinas que han hecho la campaña de Mindanao.

Un conflicto

Se ha presentado uno verdaderamente grave para los interesados, que son muchos hijos de Canarias, y de solución difícil.

Con arreglo a la ley de reemplazo vigente, los mozos que no se alisten en tiempo oportuno pasan a ser cabeza de lista—esta es la frase técnica—para formar el contingente de Ultramar.

En las islas Canarias existió desde hace tiempo un gran abandono por parte de las autoridades y de los interesados en esto de los alistamientos, ascendiendo casi todos los años a varios centenares los mozos que no se alistaban.

Como los hijos de Canarias están exceptuados de servir en Cuba, como no sea en caso de guerra, los que dejan de inscribirse, al ser notada la falta, no tenían otra pena que servir luego el tiempo reglamentario en los cuerpos de aquel archipiélago.

Pero ahora, como se está en guerra, caen de lleno dentro de lo que preceptúa la ley de reemplazos, y por lo tanto, todos los que han dejado de alistarse en tiempo oportuno deben ir a servir en Cuba.

Parece que están comprendidos en esta obligación unos 12.000 próximamente.

El caso, como se ve, es grave, y tiene no ya solo para los interesados, sino para todo el archipiélago canario una importancia excepcional.

Sacar de allí esa cantidad de hombres equivale a dejar aquellas islas sin braceros.

Con objeto de ver la manera de conjurar el conflicto y procurar que recaiga una solución favorable, han salido en el último correo numerosas comisiones presididas por el obispo.

Estas comisiones llegarán pronto a Madrid y conferenciarán con el gobierno.

Cuba y Salcedo

La entrevista que al desembarcar en la Coruña celebró con el general un periodista no fué más que una explicación del registro del general a la Península.

Un redactor de *El Liberal* ha visitado en Madrid al valiente soldado y he aquí cuanto

ha dicho sobre la guerra actual en la Gran Antilla.

HABLA EL GENERAL

Cómo ha de terminar la guerra y cómo ha de empezar la paz.

«Tengo el convencimiento hondo, arraigadísimo—nos dijo—de que la actual guerra no se parece a la pasada insurrección. Aquello fué un alzamiento del espíritu de la isla, en busca de aventuras, y también como esperanza de mejoras políticas y económicas. La juventud tomaba las armas. En lucha de hermandad combatían blancos contra blancos. La gente de color era un muy secundario auxiliar de la campaña.

«Ahora no; ahora es la rebeldía de una raza que busca de un modo insensato el desquite del látigo del amo que peso sobre el esclavo. Y encontrándose este libre, con una ingratitude más negra que su piel, pretende no ya gozar los beneficios de la emancipación, sino alzarse a ser el igual, y aun el superior de quien lo libertó.

«Por eso es la presente insurrección una gran mancha negra con algún punto blanco. Por eso es el jefe de la rebeldía Maceo, jefe de los negros, a quienes se les aparece como la promesa de una República de color. Por eso, si fuera posible inaguarlo siquiera, no habría mayor tormento y castigo para la isla, arrojando todo lo mucho que allí hay de español, que entregar el resto a la feroz dominación de los negros convertidos en señores España al pensar, y ante lo que podría suceder, quedan como débiles recelosos y como pálidos cuadros las luchas de raza en Haití y en Santo Domingo.

«Lo he dicho y lo repito. En comunicaciones oficiales he visto escrito en diferentes ocasiones el nombre de negros anteponiéndose el don, y para que el contraste fuera mayor y más doloroso, seguía la designación del nombre de soldados, de soldados de la patria, sin *de* ninguno.

«He llegado al grado de mi Estado mayor, y llevando en uniforme y los entorchados de general español, a la plaza mayor de una ciudad, y al desfilar ante numerosos grupos de negros, éstos, enseñándome los dientes blancos—esta cosa blanca de su cuerpo—se han cruzado de brazos, sin darme el brazo, sin inclinarse, en actitud de reto y provocación. Y he sentido ira y rubor, no por la desobediencia a mi inferida, sino por el desacato a la dignidad de mi España y de mi raza.

«Yo lo evoco como un recuerdo y como una enseñanza. En mi viaje por la India, he visto las huellas de la política colonial de Inglaterra—tantas veces citada como ejemplo—en la extirpación de la raza indígena. En la lectura de un libro reciente sobre Argelia y Marruecos, he visto referido lo que ya sabía: el prestigio de un gendarme que daerme, y ante el cual, inerte y desarmado, hacen un círculo las árabes para no desperdiciar, como emblema de Francia vencedora y colonizadora. Yo no puedo olvidar las matanzas de Jamica, que solo caron una rebelión de raza. Yo no aparto de mi pensamiento lo que ocurre en la República liberalísima de los Estados Unidos, donde no consenten ni el contacto social de la gente de color.

«Yo no sé, yo no quiero saber qué imprudentes inesperienzaos los han traído a esta estado. Yo no censuro ni me ocupo de las reformas; porque que tienen que ver con la sublevación de una raza, yo no especifico lo que se haya de hacer, que eso será obra de los políticos. Yo no pregunto siquiera si hay que retrotraer a un estado anterior las costumbres y los derechos.

«Lo único que afirmo es que no me preocupa tanto cómo ha de terminar la guerra, como el modo y forma de comenzar la paz.»

La acción ejecutiva.—En tierra, en las costas.

«Que la guerra ha de terminar con la victoria de las armas españolas, eso no puede ni dudarse ni discutirse. Veámoslo. Pero es preciso que la acción sea solamente ejecutiva y energética para lograr una paz honrosísima; una paz definitiva; una paz duradera; una paz que no consista en nuevos levantamientos, por el recuerdo del cruento escarnimiento; una paz en que no haya capitulados, sino vencidos; una paz que levante nuestro prestigio ante Europa y América a la altura de nuestra vitalidad, de nuestra fuerza, de nuestros inmensos sacrificios; una paz que por sus resultados sea lenitivo al dolor de tantas madres que se quedaron sin hijos, de tantas mujeres que se quedaron sin sus esposos...»

«La acción ejecutiva de España en esta guerra tiene que obedecer a cumplir un doble objetivo; combatir en la manigua a los insurrectos; vigilar las costas para impedir desembarcos de hombres y armamento.

«Y este segundo objetivo tiene tal vez tanta ó más importancia que el primero. Porque no bastarían todos los grandes ejércitos de Europa reunidos, si continuamente hubieran de recibir refuerzos los filibusteros, alimento del combustible de la insurrección.

«Para impedirlo sería preciso organizar una vigilancia de las costas por buques de guerra de gran porte, y después una al modo de contraguerrilla, compuesta de balandras que impidiesen el desembarco en la escondida enseada, en el casi ignorado arrecife.

«Y no sería inútil que nuestra escuadra, que va a Tánger para saldar una cuenta pendiente, fuera a uno de los puertos de los Estados Unidos, y allí hiciera una manifestación naval que probara nuestro poder y nuestra superioridad sobre la pobre flota norteamericana.»

Las reservas.—Un cuento

«Es indudable que la guerra es obra principalmente de previsión, y en lo que voy a decir no debe verse ni sombra de censura para nadie, porque no está en mi deseo, ni en mi propósito.

«La insurrección comenzó en el departamento oriental y de allí se comunicó a Puerto Príncipe y a las Villas. Acaso hubiera sido mejor, cuando todavía la insurrección no prendía en estos dos últimos departamentos, haber colocado allí cuerpos de ejército de ocupación, que seguramente hubieran evitado el contagio. Pero para eso era preciso contar con grandes reservas de tropas que, sin pelear, hubieran prestado eminentísimos servicios.

«Como anillo al dedo, para justificar esta necesidad de las reservas, viene la reproducción de un cuento. Y es que un mi amigo, hijo de familia, al verse apretado por las deudas, solía pedir confesión a su padre; pero no siendo ésta total, producía el disgusto, sin lograr su completo desempeño. Hasta que, ya mayor de edad y en experiencia, al recurrir en semejantes apuros a su padre, pedale el doble de lo que realmente debía, con lo cual se encontraba por mucho tiempo en grande desahogo... ¿No es verdad que semejante sistema debe aplicarse a los refuerzos que se envían a Cuba?»

La muerte de Martí

«A esa pregunta sobre los supuestos misterios que rodearon la muerte de Martí, he de contestar con el relato sencillo de lo que acaeció. Y fué de esta manera: Fracasado el golpe de Cristo y vencidos los filibusteros en Jobito, determinó Maceo—verdadero jefe y alma de la insurrección—que marcharan Martín y Máximo Gómez a míscle en el Camagüey.

«Martí y Máximo Gómez, desde la jurisdicción de Guanajuamo, del cual no se pudieron apoderar, a pesar de sus esfuerzos, empezaron el movimiento de avance no directo, sino simulando ir a una parte y a otra, disimulando con esto sus partidas. Quedaron casi solos Martí y Máximo Gómez, con una escolta de unos cuantos caballos.

«Por aquellos mismos días tenía yo que raciocinar a las fuerzas de mi mando destacadas en Ventas de Casanueva. Y allí envié un convoy custodiado por la columna de 800 hombres que mandaba el coronel Sandoval. Llegó el convoy a las Ventas, raciocinó a las tropas y emprendió el viaje de regreso.

«Mientras tanto, Martí, no sospechando que por allí fuese alguna columna, hizo una correría con su escolta y se dirigió a tomar leche en un bohío. El lechero, un anciano, fué obligado (aunque se resistió mucho), por mandato de Martí a ir al poblado más próximo y comprarle tabaco y ropa.

«El anciano encontró por el camino a la columna de Sandoval. Este le interrogó. Cantó de plano el lechero. Y pusieronle inmediatamente de guía en busca de Martí y su escolta.

«Los soldados de Sandoval hicieron un alto para comer el rancho y apenas se habían detenido cuando las avanzadas cruzaron sus fuegos con el enemigo. ¿Qué había sucedido? Que Martí, creyendo se trataba de una columna de 70 ó 80 hombres la atacó. A la escolta del llamado *Presidente de la cámara* se le había quitado Gómez con los suyos.

«Martí,

disparara una escopeta, quedando muerto en el acto.

—Respondiendo a resentimientos de familia, un pintor llamado Damian Cortés ha disparado tres tiros a su vecina María Miró, hirienola gravemente. Acudió en auxilio de ésta una hijastra suya, y el agresor la hizo otro disparo, que le interesó el brazo.

El marido de María se lanzó sobre Cortés y luchando a brazo partido logró desarmarle, resultando ambos heridos.

La sensible tragedia ha ocurrido en Barcelona.

—En estos momentos conducen tropas a Cuba 17 vapores de la Compañía Trasatlántica, de los que uno llegó ya a la isla y otro zarpará inmediatamente de la Península.

El Colón, el León XIII, el Alfonso XII, el Alfonso XIII, el María Cristina, el San Agustín, el Ciudad de Santander, el Cataluña, el San Ignacio, el Isla de Luzón, el Buenos Aires, el San Fernando, el Antonio Lopez, el Rabat, el Montevideo, el Santiago y el Santa Bárbara.

En junto componen 17 barcos y 25.000 hombres.

Noticias regionales

Anteanoche, cinco hombres desconocidos penetraron en la casilla de peones camineros situada en el kilómetro 5 de la vía férrea de Granada, término de Antequera y dema cación del puesto de Bobadilla y sorprendiendo solos a Rafael Extremera Moreno y a su esposa, les maniataron, maltratándoles y apoderándose después de 150 pesetas en billetes, un reloj de plata, varias prendas de vestir, una escopeta, un retaco y algunos comestibles.

Cometido el robo, los ladrones se dieron a la fuga, no pudiendo ser detenidos a pesar de las activas diligencias practicadas por la Guardia civil, a la que dió conocimiento del suceso cuatro horas después de ocurrido el mismo Rafael Extremera, que a grandes esfuerzos pudo deshacerse de las ligaduras con que le sujetaron los malhechores.

—Ayer mañana, a las seis y diez, llegó a Cádiz el vapor Gran Antilla, conduciendo el batallón de Tetuan que embarcó en Valencia. Vienen 1.000 hombres y todos admirados de la despedida que se les hizo en dicha ciudad, dándoles la bendición el cardenal Sancha.

No ha bajado a tierra la tropa pero sí la oficialidad. Hasta la una de la tarde no se verificó el trasbordo al vapor Santa Bárbara, que desde la dársena del dique de la Trasatlántica fue a bahía, donde se hallaba fondeado el Gran Antilla.

A bordo fueron las autoridades de marina y los jefes de la casa, verificándose el trasbordo en balandras y auxiliares, con toda tranquilidad; El buque no quedó listo hasta última hora de la tarde, a causa del embarque de la cartuchería, municiones y demás material de guerra.

En este vapor marcha el teniente de la Guardia civil Sr. Castañeda.

—Excursión al acorazado Pelayo: Formaban la expedición numerosas y conocidas familias de Cádiz que se trasladaron en lanchas de vapor y bote a remo.

Recibían a bordo el comandante y oficiales del buque que afablemente enseñaron a los expedicionarios los varios y complicados mecanismos que encierra ese coloso de nuestra marina. En el lujoso comedor sirviese pastas, helados y refrescos distintos. La banda tocó walses, y rigodones, bailándose en la primera y segunda cubierta.

Como se pidiera a una distinguida señorita que bailara unas sevillanas, de entre los tripulantes del buque se salió una guitarrá, rasgueandola con maestría y gusto el conocido poeta D. Clemente García de Castro, que también lució su hermosa voz. Como se hiciera tarde y se tuviese el temor de que arriese el levante, tuvo que terminarse la expedición, haciéndose el regreso a Cádiz a las seis de la tarde. Hubo muchas impresiones agradables.

—En Cádiz se habilitarán las dependencias de Santa Catalina para alojar 200 corrigendos de Ceuta que han de llegar de Ceuta para Cuba. Los escogidos en el penal de Melilla embarcarán en Málaga.

En el local de Santa Catalina hay almacenadas actualmente más de 10.000 mantas y otras existencias.

—Ha sido nombrado capellan interino del batallón expedicionario de Alava el presbítero D. Francisco Ocaña y Tellez, residente en Toledo.

—En la charca sita en el Campo de Sevilla, témino de Zafra, ha aparecido ahogado Saturnino Gonzalez Expósito, de 22 años de edad.

Se supone que cuando se estaba bañando le ocurrió algún accidente que le ocasionara la muerte.

—Buenos entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer.

Vapores españoles Gran Antilla y Cabo Palos, vapor holandés Oberón, barca italiana Anicia y crucero de guerra español Isabel II.

Noticias locales

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio de Sr. Gasquet. Máxima: presión barométrica, 762; temperatura al sol, 56; ídem a la sombra, 44; estado higrométrico, 57. Mínimas: presión barométrica, 760; temperatura, 23; estado higrométrico, 45.

El ministro de la Guerra ha ordenado a los comandantes en jefe de los cuerpos de ejército, capitanes generales de las Islas Baleares y comandantes generales de Ceuta y Melilla, que remitan relación nominal de los reservistas del reemplazo de 1891 y excedentes de cupo de 1894 que habiéndoseles ordenado la presentación en las zonas respectivas, no se hayan incorporado. Se añade en la orden que en las relaciones nominales se exprese también el pueblo en que reside el soldado, para en vista de estos datos ordenar a los gobernadores civiles y comandancias de la Guardia civil la busca y captura de los no presentados, a fin de que sean destinados a Cuba con el recargo de servicio que se les imponga, por haber desobedecido las órdenes del llamamiento.

En los días 6, 7 y 8 del presente mes se celebrará la feria de ganados en Navas de la Concepción. El alcalde de dicha villa, D. Antonio Jódar y Barrera, ha organizado variados festejos, consistentes en fuegos artificiales, bailes, música, ajunbrado a la veneciana, becerrada y otros. Dicha feria, según nuestros informes, ha de estar muy concurrida. Además de esta feria, en el presente mes se celebrarán las de Guadalupe, Alanís, Constantina, Pedroso y San Nicolás del Puerto.

Litis Martos Bolafinos, del cupo de esta ciudad y alistamiento del 92, solicita que por el centro respectivo se le expida el pase correspondiente por haber terminado las revisiones reglamentarias de la excepción moral que le asista.

La Gaceta de ayer inserta la siguiente real orden del ministerio de la Guerra:

«En vista de que algún aspirante a la judicatura, nombrado recientemente registrador interino de partido, que tenía solicitado con preferencia, ha renunciado al cargo, manteniendo la solicitud posterior de otros registros con daño de compañeros que también los pretenden:

La reina regente del reino, en nombre de su augusto hijo el rey (Q. D. G.), se ha servido ordenar que los aspirantes a la judicatura que hayan sido ó fueren nombrados registradores de la propiedad, ó notarios en calidad de interinos, y con sujeción al real decreto de 17 de Julio último, caso de renunciar el cargo se entenderá que renuncian asimismo para lo porvenir a los beneficios que el expresado real decreto les otorga.»

Ayer llegaron a Sevilla, acampando en las afueras, una numerosa tribu de húngaros. La tarde asistieron a la corrida de toros, llamando la atención del público por sus originales y sucios trajes; hoy han recorrido toda la población componiendo útiles de cobre.

Los ayuntamientos de Montellano, Villafranca y los Palacios, Casariche, Constantina y Cabezas de San Juan han ingresado en la tesorería de esta delegación 2.000, 2.000, 1.007, 10.600 y 1.500 pesetas respectivamente por sus cupos de consumos contratados con la Hacienda y correspondiente al presente año económico. El de Constantina ha ingresado por igual concepto 20.000 pesetas por el ejercicio del año anterior.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Fomento ha remitido a esta delegación de Hacienda seis libramientos a nombre de D. Juan Lopez, D. Ramón Fernandez, don José Rodríguez, D. Enrique Romero y D. Juan Mangas, importando todos 157.256 pesetas.

Ha sido destinado al segundo batallón del regimiento de Granada, número 34, el maestro armero D. Juan Casañe Martín.

Ha obtenido informe favorable de la comisión provincial la propuesta de arbitrios extraordinarios hecha por el ayuntamiento de Bormujos para cubrir el déficit de su presupuesto ordinario de 1895-96.

Con ocasión de la festividad de la Virgen de Consolación, de Utrera, se verificará el día 7 del actual la bendición del templo recientemente restaurado por los Sres. Miruve, puesto bajo la advocación de aquella imagen, predicando en la función principal el dean Sr. Bermudez de Cañas y en toda la octava el beneficiado de esta santa iglesia Catedral D. Claudio Amorin y Alvarez.

Ha regresado de Ecija el diputado provincial y director del Instituto provincial señor D. Ricardo Iribarren y Elias.

El coronel de la zona de Sevilla ha remitido a informe de la comisión provincial una instancia del mozo de Lora del Río José Ruiz Nieto que pretende eximirse del servicio de las armas.

Desde esta fecha al 10 del corriente se admiten en el rectorado de esta Universidad las reclamaciones oportunas que quieran formular los señores maestros con motivo de la elección para consejeros de Instrucción pública.

Se encuentra en la secretaría de la Escuela Normal de Maestros a disposición de los interesados los títulos profesionales de los señores D. José Perez y de la Cruz, D. Antonio Cala y Vargas, D. Eduardo Mejías y Menacho, don Juan Antonio Fernandez y Nuñez, D. Cecilio Orti y Bizón, don José María Gomez y Sanchez, D. Manuel Bustos Barones, D. Juan Antonio Lopez Tamayo y Moral, D. Manuel Suarez y Valero, D. José Bayo y Maestro y don Fernando Vallejo y Carrión.

Se ha presentado hoy denuncia a la autoridad de que existe un teatro en la calle de San Vicente, en el que se dan representaciones públicas sin la correspondiente autorización.

No obstante haberse recompuente el piso de la calle de San Vicente, encuéntrase en un estado lamentable de abandono el trozo comprendido entre la plaza de San Antonio y la calle de Santa Ana.

Ha sido nombrado guarda suplente de la zona que comprende las calles Alfarrería y Pagés del Corro, Juan Ferrer Hidalgo.

El ayuntamiento de Bormujos ha ingresado lo que adeuda por escuelas públicas hasta fin de Junio último.

El farmacéutico primero D. Juan Muñoz y Muñoz ha sido destinado a la farmacia del hospital militar de esta plaza.

Recordamos de nuevo a la autoridad que a la entrada de las calles Garzo y Res siguen vertiéndose basuras impunemente, y también tenemos que hacer presente el abuso que comete el fanalero de aquellos contornos, dejando asida de un farol la escalera que utiliza para sus operaciones, mediante una cadena, lo cual, a más de ser muy poco estético, expone a constantes tropiezos a los transeúntes y quizá dé lugar a la hora menos pensada a que algún pobre ciego se descalabre. ¿Seremos atendidos esta vez?

El secretario del hotel de Madrid, Mr. Julio Bernot, marchará en breve a Francia a cumplir en las filas de aquel ejército el tiempo a que le obligan las leyes de su país.

Han llegado hoy a esta capital y se hospedan en el hotel de Madrid los Sres. Oliva y Ruvin de Celis.

Cumplido el mes de licencia que le fué concedido, se ha encargado nuevamente de la parroquia de San Martín el Sr. D. Francisco Máximo Alvarez.

Han entrado en el hotel de Roma los señores viajeros siguientes: D. José Ramos y señora, D. Antonio Ramos, M. H. Perdigón y señora, D. Angel Ramirez.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer: tres hombres, dos mujeres y siete párvulos.

Curación radical de la gota y de toda clase de dolores reumáticos por métodos científicos por el uso de la Solución Henry Mure.

El alcalde del Coronil ha pedido autorización para efectuar la quema de los rastros de aquel término.

Tiene solicitado certificado de libertad de quintas Ricardo Ruiz de Bustillo y Diaz, perteneciente al reemplazo de 1890 y distrito del Sagrario, que fué excluido del servicio por corto de talla.

La hermandad de los panaderos trata de organizar una novillada para obtener nuevos ingresos para atender a las reformas introducidas en la misma.

El director de la Hospitalidad provincial, Sr. Puente, acompañado del arquitecto y del inspector de la Compañía del gas ha girado hoy una visita al Hospital central con objeto de resolver en definitivo respecto de la colocación de tuberías de plomo para ampliar en dicho establecimiento el alumbrado de gas tan necesario en el mismo.

Ayer se celebró en Cantillana el casamiento de la señorita doña Dolores Naranjo con el notario D. Manuel Barroso.

Es ya casi seguro que se amortizará la plaza que ha quedado vacante en la Diputación provincial por fallecimiento de D. Francisco de Paula Collantes. El cargo de archivero será conferido a D. Leopoldo Espejo, según todos los indicios.

A los guardas de pasos públicos de esta capital se les va a proveer de nuevas banderolas.

Por el presidente de la Liga de hortelanos se nos ha remitido un ejemplar del reglamento de dicha sociedad.

Se nos asegura por personas que nos merecen crédito, que en Palomares hay establecido un impuesto sobre el regaliz y la leña, el cual impuesto no ha sido aprobado por la superioridad. Esto no obstante, el impuesto se ha cobrado en el año anterior; pero al intentarse por el alcalde actual el cobro por segunda vez, se han negado a ello los interesados, con razón, fundados en la falta de aprobación. Y para justificar la exacción ilegal, los perjudicados han logrado recoger los talones firmados por un tal Figueredo, los cuales con el correspondiente escrito se presentarán mañana al señor Gobernador civil de esta provincia, de cuya digna autoridad esperan los recurrentes un ejemplar castigo, que tienda a evitar abusos y que los monterillas y sus satélites continúen haciendo de las suyas. Los interesados a que aludimos son los hacendados forasteros señores marqueses de Izcar y D. José de Ledesma, y el sorprendido este último porque le invocaron el nombre del primero.

Ha sido destinado al segundo batallón del regimiento de Granada el médico provisional D. Eugenio Redondo.

El día 11 del corriente se verificará en este Ayuntamiento la subasta de varias fincas de la provincia de Sevilla procedentes de bienes nacionales.

La zona de reanudación de la Rambla ha fijado un edicto anunciando que las reanudaciones por industrial, territorial y urbana tendrán lugar desde los días 2 al 6 del actual.

Se indica como candidato para compromisorio en las próximas elecciones de consejeros de Instrucción pública al ilustrado director de esta Escuela Normal Sr. D. Simón Fons. Entre los maestros de esta capital ha sido muy bien acogida esta candidatura que pone de relieve los méritos indiscutibles del Sr. Fons.

Han sido estendidas las comunicaciones que dirige el Ayuntamiento a la Cámara de Comercio y a la Diputación provincial, dando cuenta a ambas corporaciones de la proposición aceptada en cabildo respecto a elevar a la categoría de superior esta Escuela oficial de Comercio.

Movimiento de viajeros.—Han regresado: de Sanlúcar de Barrameda, el concejal Sr. Carbajo, su señora e hijos; de Fernando Póo, don Isidro Ursalz; de Sanlúcar, D. Anastasio Moreno Santa María, D. José Benjumea y Cardeñas, y el alcalde y secretario del ayuntamiento de las Cabezas de San Juan.

Para sus posesiones de Córdoba ha salido D. Antonio Halcón; para Málaga, D. Santiago Freuller y señora; para Puerto Real, D. Federico Amores y el concejal de este Ayuntamiento D. Angel Martinez.

Para tomar parte en la subasta de suministros de hierros que ha de tener lugar mañana en las casas capitulares, han hecho el correspondiente depósito cinco postores.

También se subastará mañana a las doce la construcción de la pasadera que se ha de establecer desde la calle Chapina, en el barrio de Triana, a la calle Paris, en la plaza de Armas.

Ha sido declarado apto para el ascenso el capitán del cuerpo de carabineros D. Manuel Rey y Gonzalez, hermano del general de brigada D. Nicolás.

Con motivo de haberse hecho cargo interinamente del Gobierno civil de esta provincia el Sr. Lastra, está siendo muy visitado por gran número de amigos y correligionarios.

Ayer pasó por Sevilla, con dirección a su residencia de Andújar, el rico labrador D. Manuel Candalija y Perez de Vargas, hijo del Gobernador que fué de esta provincia.

Se ha informado favorablemente el proyecto sobre alumbramiento de aguas para abastecer la ciudad de Carmona.

Han sido nombrados vocales de la junta local de primera enseñanza de Olivares, D. Esteban Ruiz Sigler, como concejal del ayuntamiento, y D. Baldomero Olivencia, D. Miguel Romero Sanchez y D. Clemente Perez Cofán, como padres de familia; y de la de Burguillos, D. Manuel Vaquero Inigo, en calidad de concejal, y D. Aurelio Olmedo Ruiz, D. Manuel Cruz Gallego y D. Antonio Brenes Rico, en el concepto de padres de familia.

El secretario del hotel de Madrid, Mr. Julio Bernot, marchará en breve a Francia a cumplir en las filas de aquel ejército el tiempo a que le obligan las leyes de su país.

Han llegado hoy a esta capital y se hospedan en el hotel de Madrid los Sres. Oliva y Ruvin de Celis.

Cumplido el mes de licencia que le fué concedido, se ha encargado nuevamente de la parroquia de San Martín el Sr. D. Francisco Máximo Alvarez.

Han entrado en el hotel de Roma los señores viajeros siguientes: D. José Ramos y señora, D. Antonio Ramos, M. H. Perdigón y señora, D. Angel Ramirez.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer: tres hombres, dos mujeres y siete párvulos.

Curación radical de la gota y de toda clase de dolores reumáticos por métodos científicos por el uso de la Solución Henry Mure.

El alcalde del Coronil ha pedido autorización para efectuar la quema de los rastros de aquel término.

Tiene solicitado certificado de libertad de quintas Ricardo Ruiz de Bustillo y Diaz, perteneciente al reemplazo de 1890 y distrito del Sagrario, que fué excluido del servicio por corto de talla.

La hermandad de los panaderos trata de organizar una novillada para obtener nuevos ingresos para atender a las reformas introducidas en la misma.

El director de la Hospitalidad provincial, Sr. Puente, acompañado del arquitecto y del inspector de la Compañía del gas ha girado hoy una visita al Hospital central con objeto de resolver en definitivo respecto de la colocación de tuberías de plomo para ampliar en dicho establecimiento el alumbrado de gas tan necesario en el mismo.

Ayer se celebró en Cantillana el casamiento de la señorita doña Dolores Naranjo con el notario D. Manuel Barroso.

Es ya casi seguro que se amortizará la plaza que ha quedado vacante en la Diputación provincial por fallecimiento de D. Francisco de Paula Collantes. El cargo de archivero será conferido a D. Leopoldo Espejo, según todos los indicios.

A los guardas de pasos públicos de esta capital se les va a proveer de nuevas banderolas.

Por el presidente de la Liga de hortelanos se nos ha remitido un ejemplar del reglamento de dicha sociedad.

Avisos oficiales

Oficio de la plaza de 2 de Setiembre de 1895. Servicio para el 1.º de Octubre de 1895. Jefe de día, el comandante de Alfonso XII D. Manuel de Ojeda.

Hospital y provisiones, el capitán de Alfonso XII D. Juan Reguera. Parados: los cuerpos de la guarnición. D. O. de S. E.—El Comandante Barrantes mayor. Just Ramón.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 2 columns: Cereals (Cebada del País, Garbanos gordos, etc.) and Prices (e.g., 80 a 100, 70 a 75).

Mercado de aceites

Existencia de ayer, 000 arrobas. Entradas hoy, 1.000 arrobas, nuevo. Viejo, 000 arrobas. Endible, 600 arrobas. Precios: nuevo de 95 1/2 a 85 5/8; viejo de 0/0 a 0/0 0/0; endible, de 00 0/0 a 0/0.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 00 toros, 3 bueyes, 11 vacas, 1 novillo, 4 uteros, 04 corderos, 88 añejos, 4 terneros, 31 carneros, 0 machos, 95 ovejas, 0 cabras. Precios al entrador.—Bueyes de 1'15 a 1'25 pesetas kilo; vacas de 1'15 a 1'25; añejos de 1'85 a 1'45; terneros de 0'95 a 0'95; carneros de 1'40 a 1'10; ovejas de 0'90 a 0'90. Precios al público.—Reses mayores de 1'40 a 2'00 pesetas kilo; terneros de 2'60 a 3'70 pesetas kilo; corderos y machos de 1'00 a 1'50 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 8.851 5/8 kilogramos. Han sido reprobadas: 01 reses mayores y 08 menores.

Sucesos

Curaciones practicadas en las casas de socorro durante el día de hoy: San Francisco: Manuel Sanchez Peña, de herida incisa en el brazo derecho; José Cabello Reyes, de herida contusa en la región superciliar izquierda; Ricardo Rodriguez Montalvo, de contusión en el muslo derecho, y doña Dolores Roldán Lagares, de contusiones en distintas partes del cuerpo.

San Lorenzo: Manuel Cuevas, de una contusión en el pie derecho; Juan Mesa, de herida contusa en el ojo derecho; Coral Carrera, de herida contusa en el lado izquierdo de la región mentoniana, y Cándido Navarro, de herida contusa en la parte media de la región frontal.

—La policía ha detenido al prófugo Enrique Gonzalez y Gonzalez, entregándolo a las autoridades militares.

—Esta mañana ingresó en el Hospital provincial un sgeto llamado Antonio Lucena, herido de alguna gravedad. Al ser interrogado por el juzgado manifestó que hallándose en la Cruz del Campo un desconocido le disparó un arma de fuego, causándole una herida.

—En la era Cabrera, propiedad de D. Felipe María Quinta, término del Castillo de las Guardas, se inició un incendio quemándose como unos 600 metros de rastros.

La Guardia civil en unión de varios vecinos consiguieron localizar el fuego.

La benemérita ha detenido como autor del siniestro a Francisco Gil Hernandez.

—En el sitio del Chaparral del Herrero, término de Lora del Río y en el camino que conduce a la villa de Constantina, ha sido encontrado por unos arrieros el cadáver de un hombre. Personado el juzgado, empezó a instruir las primeras diligencias identificando el cadáver, que resultó ser del mendigo Toribio Fernandez Pifal y según manifestación del médico de dicho pueblo falleció de muerte natural.

Tribunales

Ha sido entregada a la parte actora la causa instada por D. Antonio Calabaza en el juzgado de Cazalla por falsedad de cédula testamentaria.

Por la Sala de vacaciones se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Juan Alonso Rosa (a) Papa, condenándole a la pena de tres meses y un día de arresto mayor.

La sección segunda ha entendido hoy en la causa seguida contra Manuel Joaquin Fernandez por corta de pinos.

Esta causa se ha tramitado por la secretaría del Sr. D. Trinidad Delgado y se siguió por el juzgado de la Magdalena.

Para mañana se ha señalado la vista en juicio oral de la causa por lesiones seguida por el juzgado de Marchena contra José Perez Catalan.

Sección taurina

—Dice un periódico de Córdoba. En la tarde del 8 de Setiembre se celebrará en Montoro una corrida de cuatro hermosos novillos, uno de muerte, de la ganadería de don Ventura Rivas: El novillo de muerte será esteoteado por la señorita doña Laura Lopez Civico, de Sevilla.

—Mañana se encajonará en el nuevo encorredero de Lebrija una corrida de toros del Sr. D. José Orozco, destinados a la plaza de Linares.

—Francisco Bonar, Bonarillo, ha sido ajustado para torear cuatro corridas en la segunda temporada de la plaza de Madrid.

—Los valientes diestros cordobeses Guerrita y Conejo estorearán alternando el día 8 de Setiembre seis toros de Palhas en la plaza de Badajoz.

—El día 25 de Setiembre se jugará en la plaza de Córdoba una corrida de toros pertenecientes a la ganadería del Sr. D. Antonio Halcón.

—Ha entrado a formar parte de la cuadrilla del matador de toros Francisco Bonar, Bonarillo, el banderillero Luis Dominguez, Marabolillo.

—En los días 13 y 16 del corriente se verificará en la plaza de Morón dos corridas de novillos. En la primera estoreará Alfredo Nuñez, el Tato, y en la segunda Rafael Araña Jarana-chico.

—El primer día de feria de Tarifa se jugará una novillada en dicha plaza por los diestros Morenita y Aguatimpia.

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Sebastián, mártir. Liturgia.—El oficio y misa son de San Luis, rito doble, color blanco.

Cultos.—En la parroquia de San Andrés, a las ocho, misa en honor de San Antonio y Santa Ana; y en honor de esta en la parroquia de Ominán Sanctorum; y ejercicios en la parroquia de San Esteban.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Esteban.

“L’Alliance” y el “Venadito”

Las declaraciones del ya famoso conde P. Hobkir, publicadas por El Siglo Futuro y de las que nos ocupamos sucintamente son las siguientes:

«Pasajero a bordo del vapor de los Estados Unidos L’Alliance, de la Colonial Line, fui despertado el 9 de Marzo último por un ruido bastante vivo que me pareció un cañonazo. Lleno de curiosidad me levanté apresuradamente y subí sobre el puente. Lo primero que vi desde luego fué la tierra apenas separada del buque por algunos cientos de metros. Esto me sorprendió tanto más, cuanto que la vispera precisamente el comandante Krausman me había asegurado que nos encaminábamos directamente desde Colón a Nueva York, y que, por lo tanto, pasaríamos a bastante distancia de la isla de Cuba, cuyos habitantes, animales, algunas casas, y sobre todo un faro, distinguía claramente en aquel momento.

«Sorprendido en extremo, me acerqué al comandante Krausman, a quien encerré disociando con el jefe mecánico (maquinista) de L’Alliance, y pude oír estas palabras:

«—Forzad los fuegos, y a toda velocidad. Temiendo ser indiscreto, iba a retirarme cuando Krausman me dijo:—No se retire usted, y reír con nosotros. España hará el gasto ó si no, mire usted.» Volvíendome en la dirección indicada por el brazo del comandante, vi bastante lejos de nosotros un buque que me pareció ser de guerra, y que indubitablemente nos daba caza. Por otra parte, la cosa no me pareció dudosa cuando vi salir un poco de humo del buque, después un resplandor en el agua, y, por último, cuando oí el ruido del cañón. Volvíendome entonces hacia el comandante, iba a pedirle una explicación de estos hechos, cuando él, poniéndose a reír ruidosamente, me dijo:

«—No será este español quien apresará a mi barco; puede tirar con razón para haberlo, pero yo pronostico que a mi llegada a Nueva York habrá gran ruido, y España y su comandante pagarán los vidrios rotos. El tio Sam es más fuerte que ellos.

«Pedi entonces algunas explicaciones al comandante, que me enteró de la insurrección de Cuba, del temor de los españoles de que los Estados Unidos socorrieran a los insurrectos, las vivas simpatías que estos últimos tenían en los Estados Unidos en general y en él en particular.

«A mi pregunta pidiéndome me explicara el derecho con que el buque español hacía fuego sobre nosotros, me dijo que a tres millas de la costa el mar pertenece a todo el mundo, pero que a menos de esas tres millas estábamos en aguas españolas, y que por lo tanto, un buque de guerra de esta nación tenía derecho para mandar que nos detuviéramos y el de hacer fuego sobre nosotros si después de las comunicaciones en uso no obedecíamos dicha orden.

«Entonces le dije al capitán:—¿Por qué, pues, no nos detenemos toda vez que estamos incontestablemente a menos de tres millas de la costa, y toda vez que nada tenemos que temer?—¡Ah!—me contestó riendo—nosotros debemos estar a más de tres millas de la costa, es preciso. Por lo tanto, si esos españoles son bastante curiosos para querer averiguar lo que lleva nuestro barco, lo siento por ellos, pues yo no tengo el menor deseo de enseñarse lo. Sus balas no nos alcanzarán, pues ellos no andan diez nudos, y nosotros andamos 15 ó 16, y aunque ellos tengan razón, resultará que se han equivocado; por lo demás, nosotros contamos con usted.

«A esto nada respondí, pero me propuse al llegar a Nueva York decir desde luego a mis amigos la verdad exacta, y después no contestar en modo alguno a las preguntas que no pudieran serme dirigidas por los americanos, no teniendo nada que decir respecto de este asunto en su favor.

«A bordo de L’Alliance estaba casi siempre solo. A veces conversaba con un camarero, hombre muy inteligente, inglés de nacimiento, conocido a bordo bajo el nombre de Jhon, contrabandista furibundo y muy ligado por sus intereses con el comandante Krausman, con el cual había estado en el Brasil, siempre en L’Alliance, cuando la revolución, época en la que dicho comandante hacía el comercio de armas para los insurrectos, ganando en ello, según se dice, mucho dinero.

«Yo censuré por ello al camarero en mi camarote, y le pregunté lo que pensaba de todo esto.

«—Lo que pienso—me dijo—es que el español nos impide hacer nuestros negocios; pero no lo impedirá en tierra, y de todos modos habrá mucho ruido en Nueva York.

«—Vamos—dijo entonces a Jhon—¿llevais armas para los insurrectos?

«—Llevamos—me contestó—badanas a bordo; pero que venga el español, si puede, a ver lo que hay debajo.

«Entonces, pensando en la proximidad de la costa de Cuba, en las palabras del comandante Krausman y de Jhon, y en fin, en los cañonazos y en la caza del buque español, saqué la deducción de que no se podía dudar que el comandante Krausman, sorprendido en el momento en que me nos lo esperaba, y poco desoído de que su barco fuese visitado por el comandante español, se negaba a toda respuesta, y de ahí la orden que le había oído dar al maquinista, dispuesto a sostener en Nueva York que estaba a más de tres millas al largo de Cuba, y que él no había juzgado oportuno perder su tiempo deteniéndose ni obedeciendo a las órdenes de un comandante de buque que no era de su nación.

«Lo que el comandante me había pronosticado sucedió en Nueva York punto por punto.

más ó ménos interesantes para ellos y para mí.

Solo un caballero, que creo se llama MacKein y que se presentó á mi como obrando por cuenta de España, obtuvo delante de testigos una declaración firmada, en que declaró, sin entrar en pormenores, que L'Alliance se hallaba á menos de tres millas de la isla de Cuba.

Así es que cuando algunos días después supe en Francia el resultado de este asunto, me di cuenta una vez más de que si la razón del más fuerte es siempre la mejor, no es incontestablemente la más justa, y yo supongo que habrá en Madrid algún bravo oficial que debe estar completamente de acuerdo con mi opinión.

Felipe IV preso

Los vecinos de Villamartin han tenido la alta honra de recibir días pasados nada menos que la visita de S. M. el rey D. Felipe IV. Hizo su aparición oficial en la plaza de aquella villa encaramado sobre una mesa que sacó de una taberna, desde donde dirigió la palabra á sus súbditos.

El orador les dijo que su presencia tenía por objeto verificar entre ellos el reparto del Campo de Matreca, repartiendo al propio tiempo unas hojas impresas.

Como las autoridades vieran que el auditorio era numeroso y que simpatizaba con el orador, en previsión de que aquello pudiera tener otros alcances, mandó á sus agentes á que impusieran silencio al orador; pero éste, mostrando un libro que tenía en la mano, contestó que no se callaba, que era el rey Felipe IV, marido de la reina Calderona, y tenía más autoridad que el alcalde, el juez y hasta el mismo rey.

El público se puso de parte de la Majestad Real y comenzó á gritar que no lo prendieran. Acudió la Guardia civil y Felipe IV demandó su auxilio y le ordenó que rindiera las armas á su presencia, pero los guardias no estaban para bromas y le echaron mano. Entonces fué ella su majestad católica se tiró al suelo y revolcándose en él como niño mal criado comenzó á gritar: ¡A mí ¡plavor, alreyl! y en brazos y palealeando fué conducido al depósito municipal.

Como ya hemos dicho el público se opuso á la detención y dió voces y tiró piedras, por lo cual fueron detenidos 16 individuos más, que formarán la escolta real cuando Felipe IV sea conducido á Grazalema.

El pretendido monarca es un vecino de Montellano llamado Pedro Galán Bernal, de 56 años de edad y zarandeador de oficio. El libro que se le ocupó con el retrato de Felipe IV es una carta ejecutoria de hidalgura de Mateo y Rodrigo Marquez Galán vecinos de Jerez de la Frontera.

Las hojas impresas que repartía contienen una instancia del ayuntamiento de Villamartin á la Audiencia de Sevilla en el año 1828, denunciando las irregularidades y abusos cometidos en el reparto de las tierras del Campo de Matreca entre los vecinos de Villamartin y una dedicatoria á éstos, escrita por el Pedro Galán Bernal, de la que copiamos unos párrafos, respetando su ortografía para que nuestros lectores se formen exacto juicio de cómo tiene de trastornado el suyo el alborotador de Villamartin.

«Compañeros. Este hombre que os está hablando, es pobre, pero que la pobreza se separa de la ciencia, toda persona cuando venimos á este mundo, venimos dotados de organización con una cabida digestiva, que á unos nos comprende el número de un kilo, y á otros el número de treinta, pues así es, que yo notro de presentar al público una verdad oscurificada, envuelta con el velo de una eufemística fraseología; yo os presento por delante una verdad.

Recta, propia, clara, exacta, natural, energética, melodiosa, y decente y así mismo como interesado de mi esposa María Alvarez Amado, natural de la Puebla de Alagonales, hoy se encuentra en la línea del Patrocinio Real, nombrado por don Felipe IV, es un deber y un derecho que tengo al defenderlo hasta la última hora.»

Y todo por el estilo.

A estas horas el desdichado monarca estará filosofando en las cárceles de Grazalema.

Sanidad militar

Convocatoria á oposiciones para plazas de oficiales farmacéuticos segundos.

En cumplimiento de lo mandado en real orden de 21 de Agosto de 1895, se convoca á oposición pública para proveer diez plazas de farmacéuticos segundos del cuerpo de Sanidad militar, quedando los que obtuvieren mejores censuras dentro de las que se exigen para ingreso en el mismo, con derecho á ocupar por orden de ellas, las plazas vacantes que existan y las que fueran ocurriendo hasta completar aquel número, pero sin sueldo ni antigüedad mientras no obtengan colocación.

En su consecuencia, queda abierta la firma para las referidas oposiciones en la sección

cuarta del ministerio de la Guerra, hasta el 28 de Octubre próximo.

Los doctores, licenciados en Farmacia por las Universidades oficiales del reino, ó alumnos con ejercicios aprobados, que por sí ó por medio de persona autorizada al efecto, quieran firmar estas oposiciones, deberán justificar legalmente, para ser admitidos á la firma, las circunstancias siguientes:

1.º Ser españoles ó estar naturalizados en España.

2.º No pasar de la edad de 30 años el día de la publicación de esta convocatoria.

3.º Hallarse en pleno goce de sus derechos civiles y políticos, y ser de buena vida y costumbres.

4.º Tener la aptitud física que se requiere para el servicio militar.

Y 5.º Haber obtenido el título de doctor ó el de licenciado en Farmacia en alguna de las Universidades oficiales del reino ó tener aprobados los ejercicios necesarios para ello.

Justificarán que son españoles, y que no han pasado de la edad de treinta años, con certificado de inscripción en el registro civil, los que deben reunir este requisito, y en caso contrario, con copia, en debida regla, de la partida de bautismo, debiendo acompañar en uno y otro caso la cédula personal.

Justificarán hallarse en el pleno goce de sus derechos civiles y políticos, y ser de buena vida y costumbres, con certificación de la autoridad municipal del pueblo de su residencia, librada y legalizada en fechas posteriores á las de este edicto.

Justificarán que tienen la aptitud física que se requiere para el servicio militar, mediante certificado de reconocimiento hecho en virtud de orden de esta sección, bajo la presidencia del director del hospital militar, por dos jefes ú oficiales médicos destinados en aquel establecimiento.

Justificarán haber obtenido el grado de doctor ó el de licenciado en Farmacia en alguna de las Universidades oficiales del reino, ó tener aprobados los ejercicios para ello, con testimonio ó copia legalizada de dicho título ó certificado de la Universidad en que hubiesen aprobado los ejercicios.

Los que solo hubiesen presentado certificación de tener aprobados los ejercicios correspondientes al grado de licenciado, deberán acreditar que han satisfecho el pago de los derechos de expedición del citado título antes de tomar posesión de su destino.

Los doctores, licenciados en Farmacia, ó los alumnos aprobados residentes fuera de Madrid, que por sí ó por medio de persona autorizada al efecto, entreguen con la oportuna anticipación á los inspectores de Sanidad militar de las capitánías generales de la Península é islas adyacentes instancia suficientemente documentada, dirigida al general jefe de la cuarta sección solicitando ser admitidos al presente concurso de oposiciones, serán condicionalmente incluidos en la lista de los opositores, pero necesaria y personalmente deberán ratificar en dicha sección su firma, antes del día señalado para el primer ejercicio, sin cuyo requisito no será válida dicha inclusión.

Se entenderá que la instancia se halla suficientemente documentada, siempre que con ella se acompañen, en toda regla legalizados, los documentos necesarios para que los aspirantes puedan ser admitidos á la firma, excepción hecha del certificado de aptitud física.

No serán admitidos á las oposiciones los doctores, licenciados ó alumnos aprobados, residentes fuera de Madrid, cuyas instancias no lleguen á la citada sección antes de que espire el plazo señalado para la firma de las mismas.

Los ejercicios tendrán lugar con arreglo á lo dispuesto en el programa aprobado por S. M. en 7 de Noviembre de 1888 (sección Legislativa del Ejército número 407) publicado también en la Gaceta.

En su consecuencia, y en cumplimiento de lo que se previene en dicho programa, se advierte á todos los que se inscriban para tomar parte en estas oposiciones, que el primer ejercicio, al cual necesariamente deberán concurrir todos ellos, se efectuará en el Laboratorio Central de Medicamentos de esta corte, sito en la calle de Amaniel, el día 2 de Noviembre próximo, á las nueve en punto de la mañana.

El general jefe, Ramón Noboa.

La rabia

La estadística del Instituto Pasteur recientemente publicada, demuestra que desde hace unos diez años, la terrible enfermedad de la rabia ha disminuido en proporciones considerables.

Segun los datos á que hacemos referencia, los casos de rabia han disminuido en la mitad, y el número de defunciones en los casos tratados guarda la misma proporción.

En 1894 fueron asistidos por el insigne profesor francés 1.161 enfermos franceses; 128 ingleses, 16 belgas, 26 españoles, 26 griegos, 19 indios, siete turcos, dos holandeses, un ruso y un egipcio.

Esta especie de geografía de la rabia es de gran interés, pues se halla íntimamente relacionada con las costumbres locales, reglamentos de policía, el clima y aun la manera de guardar, alimentar y tratar á los animales, principalmente los perros, que son los que proporcionan mayor contingente de casos rábicos.

De la Memoria que el doctor Pasteur presenta de sus curaciones, se deduce que las heridas más peligrosas de curar son las de cabeza, é inmediatamente después las de las manos.

Fuentes de Andalucía

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

1.º Setiembre de 1895.

En el cortijo de La Platosa ocurrió un grave suceso por el que se demuestra los malos instintos de un niño de 14 años.

Se trata de un zagallito á quien el mayoral hubo de reprender alguna falta en el cumplimiento de su deber, reprensión que debió molestar en alto grado al muchacho, puesto que concibió la mala idea que posteriormente puso en práctica. Aprovechando el sueño del mayoral le sustrajo del bolsillo su propia navaja, con la que le asestó una tremenda puñalada en el vientre, siendo su estado gravísimo.

Ha fallecido en el hospital de esta ciudad el sujeto que el otro día al arrojarse del tren estando aún éste en movimiento, se fracturó una pierna.

Con sorpresa he leído en la edición de la noche del periódico de hoy un telegrama firmado por mí y referente á la aprobación de las elecciones de este pueblo, que aun cuando rigurosamente exacto en su esencia, no lo es en cuanto á su forma, puesto que el tal telegrama no lo he comunicado yo.

Terminada la temporada de baños han regresado á esta D. Pastor Atoche y señora, don Fernando Sevilla y hermana, D. Domingo Moltrona y otras distinguidas familias. También desde hace algunos días se encuentra entre nosotros el joven D. Javier Escalera y Vasco.

Ya han comenzado los preparativos para la feria que anualmente se celebra el 15 del presente mes; aun cuando no se han publicado los programas se asegura que los festejos son muchos y variados; entre ellos figuran veladas, iluminaciones á la veneciana de los paseos públicos, rifas, toros, representaciones teatrales por una escogida compañía de zarzuela y otras varias diversiones.

Se encuentra completamente restablecido de la grave enfermedad que sufría el hijo del juez municipal de esta ciudad D. José Góngora Bonilla.

Hace un calor extraordinario.—El correspondal.

Noticias de teatros

Ha llegado á Madrid la tiple Angela Llanos.

Una de las primeras obras que estrenará la compañía Tubau-Mario en el teatro de la Comedia, de Madrid, será el arreglo del drama de Ibsen Un enemigo del pueblo, hecho por el crítico de El Imparcial D. Francisco F. Villegas, Zeda.

En el Puerto de Santa María debutará el día 10 la compañía de opereta italiana Giovannini.

Esto dice un periódico portugués. A nosotros se nos asegura que el lunes próximo reanudaré esta compañía sus funciones en el teatro de Estava.

Ha llegado á Madrid el actor Ramón Rosell.

La señorita Hernando alcanzó noches pasadas una ruidosa ovación en el teatro-circo de Córdoba en las obras que había de cantar la tiple señora Zarázola, repentinamente indispueta.

En el teatro Colón, de Granada, en el que actúa la compañía cómico-lírica de Servando Caribón, celebró el sábado su beneficio Irene Alba con las obras Carabela, Los Músicos, De gustos no hay nada escrito, el monólogo Cuba, de un autor local, que se estrenó con éxito, y El tambor de granaderos.

El teatro estuvo muy concurrido y el público aplaudió mucho á Irene Alba.

El día 5 comenzará á trabajar en el teatro Rómulo, de Murcia, la compañía que dirige don José Rufo.

En Montevideo ha celebrado recientemente su beneficio la tiple María Gonzalez. La función la dedicó la artista al ministro de la Guerra de aquella República, que correspondió con un valioso regalo. María Gonzalez ha marchado á Buenos Aires, en donde trabajará hasta el mes de Noviembre, época en que piensa regresar á España.

Agencia Meucheta

Prohibida la reproducción de su contenido

Recuerdos de la huelga

Madrid 2, 10 m.

La prensa de Alicante sigue comentando las discrepancias que existen entre los gobernadores civil y militar en la cuestión de Alcoy. Alguno censura al general Marquez de parcialidad en favor de los fabricantes, cosa que prolongó la huelga.

Los toreros en Francia

Madrid 2, 10 m.

Al ser expulsado Mazzantini de Bayona protestó. Formulará la oportuna reclamación ante el duque de Mandas.

Fuerzas de la guarnición ocuparon militarmente la plaza, incluso la artillería, impidiendo el acceso.

La población está disgustada, habiendo dimitido el alcalde y el ayuntamiento.

Contestación

Madrid 2, 10-5 m.

El Nacional contestando á un artículo del reformista Sr. Dolz, recuerda que el Sr. Maura abrió en Cuba el partido constitucional fecundo en discordias graves. Califica de poco juiciosa la conducta del general Calleja que dividió el partido español en Cuba en dos bandos que aun no han depuesto sus diferencias.

Depósito de armas

Madrid 2, 10-35 m.

Se ha confirmado la noticia de que la policía americana sorprendió en New-London un importante depósito de armas y municiones que se destinaban á los insurrectos.

Fueron detenidos dos de los agitadores.

Partidas

Madrid 2, 10-40 m.

Telegrafan á Paris desde la Habana que dos partidas rebeldes fueron derrotadas por los españoles cerca de Puerto-Principe, sufriendo los separatistas pérdidas graves.

Dificultades

Madrid 2, 11 m.

Háblase de que hay dificultades para que embarquen en Buenos-Aires los españoles voluntarios, prófugos é indultados que irán á Cuba.

Acaso lo hagan en Montevideo.

Llegada.—Para Cuba

Cádiz 2, 11-5 m.

Ha fundeado el vapor Alfonso XII. Se ha habilitado el castillo de Santa Catalina para alojar 200 corrigidos que procedentes de Santa marcharán á Cuba.—Salido.

La cogida de "Algabeño,"

Madrid 2, 10-20 m.

Fu la corrida celebrada ayer en Palencia y en la que toreaban Bombita y Algabeño, éste fué cogido por el cuarto toro de la tarde.

Conducido al diestro á la enfermería y reconocido, vióse que tenía atravesado de una cornada el antebrazo derecho.

La herida, si bien importante, no es grave dado el sitio en que se halla.

Algabeño tardará en restablecerse algunos días.

Ferrol

Madrid 2, 2 t.

En Ferrol reina la tranquilidad. En previsión de sucesos hay en Betanzos dos compañías de infantería y algunos caballos preparados para marchar al Ferrol seguidamente.

Se sabe oficialmente que llegó el Oquendo.

Alcoy.—Cuba.—Protección

Madrid 2, 3 t.

Se sabe que los obreros de Alcoy trabajan. No hay nada nuevo de Cuba.

El Sr. Sanchez Bregua ha escrito una carta al Sr. Beranger, pidiendo protección para el arsenal del Ferrol con objeto de evitar quebrantos y perjuicios que son inmerecidos, precisamente cuando se esperaba de los conservadores un acto de justicia.

A la Argentina.—Alcoy

Madrid 2, 12 5 t.

Se habla de que los buques de guerra Alfonso XII é Isabel II irán á situarse en aguas de la República Argentina.

En Alcoy corren rumores de que hoy se producirá la huelga.

Miscelánea

Madrid 2, 6 t.

Ha llegado á San Sebastian el general francés Varrigne para saludar á la reina, quien lo recibirá esta noche.

Un telegrama de Washington dice que han sido aprensadas 77 cajas de armas.

La emperatriz de Austria, guardando riguroso incógnito, ha llegado á Aix-les-Bains.

Calculase que el emperador irá el 17 á reunirse con su esposa.

En Centingon (Montenegro) se han hecho manifestaciones de agradecimiento á Rusia por el regalo de armas hecho por el czar. Diéronse vivas.

COTIZACIONES

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries like 1 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

Sección amena

Notas cómicas

Un padre presenta su hijo al director de una casa de comercio que necesita de un empleado. —¿Qué edad tiene este joven? —Quince años. —No está muy alto para su edad. —Le diré á usted: ¡Como siempre hemos vivido en fincas muy bajas de techol...!

El distinguido escritor X..., célebre por su enorme caiva, consiguó trabajo para un gran Diccionario enciclopédico.

Sea por malicia, sea por casualidad, la primera palabra que le conlían es calvicie.

X... se enfureció y escribió: «La calvicie es una enfermedad producida por la caída del cabello. Es la única dolencia en la que nunca se sufre recaída, desgraciadamente para los que la padecen...»

Charada

Primera tres es una hierba que produce buen efecto, si se emplea en ciertos casos para purgar á un enfermo. Un dos tercera añadido á la derecha de ciento aumenta esa cantidad pasando á un millar de enteros. Tres primera la ciudad emporio, tesoro y centro de la Iglesia universal, cuya angular fué San Pedro. Tres dos produce eludir de cualquiera objeto recio de un modo continuado, en cualquier parte del cuerpo. Primera tercera prima usanla titiriteros que son de la cuerda floja conocedores y diestros. Es el todo un empleado que tienen los altos cuerpos legisladores; tambien todos los ayuntamientos y que sirve en gran manera de adorno de los cortejos.

Jeroglífico



La charada: Labradoresca. Al jeroglífico: Va la mariposa de flor en flor saltando.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

—¿Cómo!—dijo,—¿habéis oído?... —Todo, Corramos, pues, allá, amigo Blaisot. —Pero, yo... no comprendo... —Ahora no tenías tiempo para comprender; bastos saber que la condesa es una ladrona y una envenenadora. César ahogó un grito. El señor de Maurellère iba ya corriendo hacia la casa de César. César le seguía sin hacerle rogar. Y llegaron á la calle de la Abadía. Veíase luz á través de las cortinas del cuarto de César. —¡Ah!—exclamó el señor de Maurellère—la vibrata está arriba todavía... Abrid; ¿no tenéis la llave? —Sí. César sacó la llave y se acercó á la puerta. Pero la puerta estaba abierta. Entonces Maurellère sintió erizarse los cabellos y el mismo César fué sobrecogido de espanto. Pero sin detenerse entraron y subieron á oscuras la escalera. La puerta del saloncito estaba tambien entrecerrada. Maurellère entró precipitadamente y fué al cuarto amarillo. El cuarto estaba desierto. Pero la plancha de la chimenea, arrancada, yacía en el suelo, y el armario de hierro que debía guardar la caja del tesoro estaba abierto. —¡Maldición!—exclamó el viejo oficial lle-

—Pero de veras—dijo Chabourdin—¿sois amante de una persona de tan alto rango? —Un poco—contestó Blaisot—por no decir muchísimo. —Contadme eso, que debe ser delicioso. —Figuraos, amigo mío, que anteaer... Y Blaisot se interrumpió bruscamente. —¿Qué esperáis?—preguntó el boticario. —¡Ah, diablos! no había reflexionado una cosa. —¿Qué cosa? —Que no puedo... —¿Qué? —Contaros esa historia. —Y ¿por qué razón, en no nombrando á la heroína? —Sin embargo—repuso Blaisot—tendría que decirlo que vive en la calle de la Abadía. —¡Bah! La calle es larga, hombre. —Sí, pero tendría que añadir que vive enfrente de mi casa. El Sr. Chabourdin se echo á reir viéndolo tanta ingenuidad. —Notad, amigo Blaisot—le dijo—que con la buena intención de defenderos acabáis de decirme todo lo que yo no debería saber. Desde luego me habéis dicho que sois amante y feliz... —Feliz—repitió César con cierto embarazo. —Que la dama vive en la calle de la Abadía, frente de vuestra casa. Blaisot se mordió los labios. —Con estos datos—repuso Chabourdin—mañana, si así me place, podré yo saber tanto

que á media noche la despacháramos mano á mano. —Y tuvo eso lugar? —Exactamente. —¡Ah picarol... Sois afortunado. —Eso parece, pero... Y Blaisot se interrumpió de nuevo. —¿Por qué os paráis?—preguntó el curioso boticario. —¡Oh! Por nada; pero es extraña esa coincidencia. —¿Qué coincidencia? —Decis que la negra fué á la botica á comprar opio. —Y lo compró, en efecto. —Para su ama, que padece crisis nerviosas, ¿eh? —A lo menos así me lo dijo. César se puso pálido. —¡Pardiez!—exclamó.—El consejo de un hombre de seso es siempre una cosa buena, y creed que no me arrepiento de haberlo contado mi aventura. —¿Qué queréis decir? —Figuraos que bebí un poco fuerte en la cena y que muy luego me dormí. —¡Ah! —Cuando me desperté por la mañana... —La pájara había volado sin duda. —No tal estaba por allí sentada con el caballo en desorden y los ojos llenos de lágrimas, mientras que yo estaba solo en mi lecho. Así, pues, yo en verdad no me acordé de lo

que ocurrió despues de la cena y he tenido que creer por su palabra mi fortuna. Chabourdin se echo á reír. —Bien pudiera ser—le dijo—que vos hubierais tomado por ella el opio. César frunció las cejas. —¡Oh!—exclamó con ira. El viajero, velado siempre con su periódico, no perdía una palabra de este coloquio. Chabourdin reía sin cesar. —Amigo Blaisot—le dijo luego,—creo que habéis sido víctima inocente de una broma pesada. —Sin embargo—repuso César—ella floraba. —¡Oh! las mujeres lloran cuando quieren; todas son hábiles en el arte de hacer comedias. —Pero entonces se hubiera ido. ¿A qué esperar? —¿Cómo! ¿Está aún en vuestro aposento? —Sí. —¿Os espera todavía esta noche? —Sí. —Pues, amigo, hé aquí lo que yo no comprendo. —Y esta noche no estoy obrío. —En fin—repuso el boticario—vos no habéis faltado á vuestra palabra de ser discreto, toda vez que me habéis reservado el nombre de la heroína. —Aunque quisiera revelarlo tampoco podría—dijo Blaisot ingenuamente—porque la verdad es que yo mismo lo ignoro. —Pues yo lo sé. —¡Vos!

SECCION DE ANUNCIOS

La Union y El Fenix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1 (Paseo de Recoletos)

Capital social. Pesetas 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510
TOTAL. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

SEGUROS SOBRE LA VIDA
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones y especialmente las dotales, reueta de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

SURDIRECTORES EN SEVILLA:

DON ISIDRO MARTINEZ DON MANUEL POLERA
Plaza de Arguillas, núms 16 y 20 BAILEN, NÚMERO 17.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.
SOCIEDAD EN COMANDITA.—CÁDIZ

Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895
LINEA DE LAS ANTILLAS... LINEA DE FILIPINAS...
CÓRDOBA WIERL... 3.000... CATALINA... 2.500...
MARTÍN SARR... 3.000... CÁDIZ... 2.500...
SICHEL M. P. ILLON... 4.500... MANILA... 3.500...

MANILA
El capitán D. Juan B. Izquierdo... Empezará su primer viaje saliendo de Cádiz el día 18 de Setiembre...
CÓRDOBA WIERL... 3.000... CATALINA... 2.500...
MARTÍN SARR... 3.000... CÁDIZ... 2.500...
SICHEL M. P. ILLON... 4.500... MANILA... 3.500...

CONDE WIFREDO
El capitán D. Higinio Andraque... Saldrá de Cádiz el 14 de Setiembre...
CÓRDOBA WIERL... 3.000... CATALINA... 2.500...
MARTÍN SARR... 3.000... CÁDIZ... 2.500...
SICHEL M. P. ILLON... 4.500... MANILA... 3.500...

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS
Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.
Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.
Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse a los convalecientes, niños y ancianos.
Sus clases son tres únicamente: a 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y a la vainilla.
En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.
Evítense las numerosas falsificaciones e imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas, y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.
Depósito en Sevilla: BAZAR SEVILLANO, calle Tetuán

MEDICACION ALCALINA VICHY EN CASA
COMPRIMIDOS DE VICHY
Preparados con las sales naturales extraídas de las aguas de Vichy (Fuentes del Estado francés). Sirven para preparar económica y prácticamente las aguas gaseosas análogas.
Dosis: 3 comprimidos en un vaso de agua. 28 comprimidos por frasco.
Venta: Droguería Palazuelos Hermanos, Sevilla, y todas las farmacias.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
Compañía Colonial
TAPIOGA, TES
50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPÓSITO GENERAL
CALLE MAYOR 18 Y 20
MADRID

VAPOR SAN TELMO
Viajes que hará entre Sevilla y Sanlúcar de Barrameda durante el mes de Setiembre de 1895.

Table with columns: Salidas de Sevilla, Salidas de Sanlúcar. Rows include dates and times for various days of the week.

PRECIOS.—Popa 20 reales.—Proa 12 reales
NOTAS.—1.º Los niños que no sean de pecho pagarán la mitad del pasaje, hasta la edad de siete años.—2.º A cada pasajero se le permitirá cuatro arrobas de equipaje; por el exceso abonarán dos reales por arroba.—3.º Los perros pagarán seis reales.—4.º Se admite toda clase de carga que sea conveniente al buque.—5.º La repostería se encuentra perfectamente surtida a precios económicos; toda queja de ella se hará presente al capitán de dicho buque.

Francisco La O
COSARIO
OFICINAS
Sevilla, Mercaderes, 18.
Sanlúcar, Ancha, 6.
Chipiona, Casa de Vergara.

BAÑOS Y AGUAS TERMALES
DE
Alhama de Granada
Termas de Martos.
Sulfatadas, cálcicas, nitrogenadas, sulfhídricas.
47º centígrados temperatura.—97,62 por 100 de gas AZOE.
Temperadas oficiales, de 20 de Abril al 20 de Junio y de 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.
Curación radical del Reumatismo. Diatesis úrica. Neuralgias. Neurosis. Trastornos del corazón. Enfermedades del cerebro y médula. Sífilis. Lesiones traumáticas. Afecciones de la piel y escrofulosas por la aplicación del gas azoe en las enfermedades del aparato bronquial-pulmonar, cardíaco, genitourinario, gastro-intestinal y sistema nervioso.
Magnífico balneario. Pintorescos jardines. Instalaciones balnearias de primer orden. Poda más de tres horas del apedero de San Francisco de Loja, línea de los Andaluces. Billetes de ida y vuelta a precios reducidos durante las temporadas oficiales. Tarifas de fonda con combinaciones desde 18 a 40 reales diarios.—Administrador, D. Agustín Martín.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.
SERVICIO SEMANAL ENTRE PARAJES, BUON Y SEVILLA
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.
SERVICIO QUINCENAL CON RAYONNE Y BURDES

La Prevision Española
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1893
CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS
Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y pajas de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.
Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y la satisfecho por sinistros
REALES VELLON 3.524, 288 '92

CAZADORES
NO COMPRAR SIN VISITAR EL
THE SPORT DE SEVILLA

Cartuchos Lafaucieux, del 16 desde 7 reales.
" centrales " 16 " " 9 "
" " 12 " " " 11 "
La especialidad de la casa son los cartuchos cargados.
Cartuchos cargados en Inglaterra para tiro de pichón; escopetas superiores del país y extranjero, efectos de caza, reclutinos, pólvora, efectos de esgrima, etc., etc., a precios reducidos.
CALLE DE LAS SIERPES, 87. EN SEVILLA

Biblioteca
publicada por "El Noticiero Sevillano,"

Table listing books and their prices in pesetas. Includes titles like 'LA RESUCITADA', 'LA POSADA MALDITA', 'FILIGRANA', 'PUNTO EN BOCA'.

Almoneda
de muebles y de mobiliario propio para casas de buen gusto.
Horas de 11 a 2. Pasaje del Moro, número 5.

Barriles de hierro
a propósito para plantas. Se venden en la imprenta de este periódico.

SE ADMITE
en la Administración de este periódico ENQUELAR RETROUILLAR
hasta las seis y media de la tarde para la edición de la noche, y hasta las seis de la madrugada para la edición de la mañana.

Sin duda, si es la dueña del antiguo palacio, es la condesa de Mazures.
Al oír este título, el viajero dejó bruscamente su periódico, se levantó, y acercándose al grupo, puso la mano en el hombro de César, estupefacto.
Chaubourdin, que tenía un miedo horrible a la gente de armas, a pesar de su desprecio, creyó que aquel hombre sería algún pariente ó amigo de la condesa, por la cual iba a armar pendencia, y huyó prudentemente el bulto, dejando a César frente a frente del supuesto pendenciero.
—Señor mío—dijo éste a César con la mayor cortesía—he oído pronunciar vuestro nombre, y...
—En efecto—balbuceó César.
—Y no me sois indiferente—continuó el desconocido.—Sois el Sr. César Blaisot, vivís en la calle de la Abadía y por consiguiente debéis ser el hijo de la señora Blaisot de Vaucresson.
—En efecto.
—Es imposible que vuestra señora madre no os haya hablado de un antiguo amigo de la casa, el oficial Maurelière.
—En efecto—dijo César más tranquilo,—ha recibido una carta de ese caballero y lo espera dentro de unos días.
—Ese caballero soy yo. Debía haber venido más tarde como anunciaba, pero no habiendo tenido lugar mi excursión a Normandía, he anticipado el viaje y he llegado esta misma noche. Como he llegado tarde, he parado en la

yo el mismo efecto, porque a la noche, cuando volvía a retirarme, sentí que me tocaron en el hombro.
—¡Hola!
—Yo estaba en contemplación delante de la ventana en que el ángel de mis ilusiones se me había aparecido, y volvíndome, encuentro a la mujer negra de ojos saltones.
—No podía ser otra.
—Ahora, amigo mío,—dijo Blaisot,—me habeis de prometer ser discreto.
—Ya os lo prometí, hombre; adelante.
—Pues bien; no decid nada a nadie—me dijo la negra—y mañana recibiréis una carta en el café del Rey de Prusia.
—Por eso, sin duda, vinisteis ayer lo menos diez veces—observó Chaubourdin.
—Por eso mismo; y, como se me ofreció, a la noche recibí la carta.
Dos ó tres veces, desde el principio de este relato, el viajero hubo de mirar a César por encima del periódico; pero demasiado preocupado el narrador con su buena suerte, no se había apercibido de ello.
—Esa carta—dijo Chaubourdin—era sin duda la que llevaba la negra en la mano, cuando fué a mi botica a comprar opio para su ama, la cual padece, según me dijo, crisis nerviosas. Adelante.
—En la carta—continuó Blaisot—se me recomendaba la discreción y una cena decente que había de encargarse en una fonda y llevarla sin el menor ruido a mi aposento, para

como vos, y como en este caso no habré recibido vuestras confidencias, nada me impedirá hablar a mis anchas de esta aventura.
—¿Haréis eso?
—Pudiera hacerlo.
—Perderíais la reputación de una mujer—arguyó Blaisot.
—No, si me confiais vuestro secreto, porque entonces tendréis el derecho de exigirme palabra de guardarlo.
—En fin—dijo César con aire de resolución—voy a contaros todo lo que ha ocurrido.
—No debéis tener inconveniente.
—Pues figuraos, amigo mío, que anteaayer por la mañana me pongo en mi ventana y veo con extrañeza una berlina de viaje en el patio del viejo palacio, solitario y desierto hace tantos años.
—Los dueños sin duda habrían llegado la víspera.
—Justamente.
—Adelante.
—Poco después se abre una ventana y veo aparecer en ella una mujer casi negra con unos ojos cuya mirada penetraba.
—La que yo he visto, sin duda—dijo el boticario.
—Es probable.
—Adelante.
—Aquella ventana se cerró; luego se abre otra y me deslumbra al ver en ella una dama tan bella.
—De quien os enamorasteis al punto.
—¡Oh! Sí; pero al parecer le he producido

primera posada, pero prometiéndome ir mañana a llamar a la puerta de vuestra madre.
César Blaisot, que no tenía menos que el boticario a la gente de armas, respiraba ya libremente, y aún se sentía atraído hacia el viejo oficial por una misteriosa simpatía.
Acaso recordaba que la buena viuda de Blaisot tenía la santa esperanza de ser la señora de Maurelière.
Pero él no estaba para tales recuerdos en aquel momento.
—Señor Blaisot—continuó el señor de Maurelière alzando la voz y con un acento que hizo impresión a César—os suplico que me acompañéis; tengo que deciros cosas de la más alta importancia.
Al mismo tiempo le tomó familiarmente el brazo a fin de que los parroquianos que observasen no pudiesen sospechar una querrela. César se dejó llevar.
Ya en la calle, el señor de Maurelière le apretó el brazo, diciéndole:
—¿Habituais vuestra casa de la calle de la Abadía?
—Sí, desde que mi madre se retiró de los negocios.
—¿Qué aposento ocupais vos en ella?
—El del segundo piso.
—¿El cuarto amarillo?
—Precisamente.
—¡Ah!—exclamó el viejo oficial con gran despecho.—¿Y ese cuarto habeis dejado a la condesa de Mazures?...
César retrocedió.